

# BAJA-BÁCSKA

Tek.

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.Felelős szerkesztő és felelős kiadó:  
**Dr. KNÉZY LEHEL.****ELŐFIZETESI ÁRAK:**  
Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Van-e ellenzék a városházán?

Erre a kérdésre csak azzal az igazsággal felelhetünk, hogy van. Hiszen maga a volt ellenzéki képviselőjelölt, sőt egyik szocialista is (agja nemcsak a törvényhatósági bizottságnak, hanem a fontos bizottságnak: kisgyűlésnek is. Tág tere nyílik tehát minden ellenzéki munkának és kritikának. Meg kell állapítanunk azonban, hogy amikor a vitéz Ócsay ügyben a mérnöki hivatal által önmaga ellen kért vizsgálat ügyében a kisgyűlés Lelbach Oszkár és Babits József bizottsági tagokat választotta be a panaszkövizsgálására, mindketten lemondottak a megbízatásról, tehát nem vállalták az „ellenzéki” ellenőrző szerepet, holott vitéz Ócsay József éppen azt hangoztatta, hogy politikai magatartása miatt szenvedett hátrányokat.

Ha már most feltesszük a kérdést: szükséges-e a városháza tanácstermében a politika, akkor arra csak azt felelhetjük, hogy a törvényhatósági bizottság nem politikai küzdőtér. Politikai kérdésekkel természetesen foglalkozhat a közgyűlés, de első és főhivatása a város és polgársága érdekeinek szolgálata.

Bajának vannak emlékei a politikai harcok idejéről, melyek sok esetben meddővé tették a közgyűlés munkáját. Így csak a legelőkérdésre utalunk, melyet elbuktattak az ellenzékiek, amikor amikor a kormánypártiak tették meg az indítványt. Később az ellenzék meg gondolta a dolgot s maga terjesztette elő a korábbi elutasított indítványt, akkor meg a kormánypárt volt többségben s elutasította a javaslatot — politikából. Az egész politikai harenak a város polgársága adta meg az árát.

A mostanában ismét emlegetett blokknak éppen az volt az alap gondolata, hogy a város fejlődésére annyira hátrányos politikai hazakodást a közgyűlés terméből kizárja.

A blokk első értekezletén részt vettek Pestuka Ferenc, Lelbach Oszkár is, s azon az első felszólaló néhai dr. Valentin Emil volt, aki ugyancsak oszlopos tagja volt valamikor a régi ellenzéknek s bőséges élettapasztalattal rendelkezett a régi politikai életéről. Felszólalásában azt hangsúlyozta, hogy az értekezletre minden osztálybelit hívnak meg,

mert a blokknak alapelve a becsületesen keresztülvitt érdeképviseleti rendszer.

Tomasits Gyula különösen hangsúlyozta, hogy a blokknak célja a dolgozó emberek tömörítése s mindenek felett kifejezésre juttatása a polgári gondolatnak, mert a szélsőségek kora lejárt.

Ha már most a bizottsági tagok névsorát megnézzük, akkor el kell ismerni, hogy az érdekképviseleti elvet sikerült is szerencsésen keresztül vinni.

Az alap gondolatot magukévé tették Lelbach Oszkár és Pestuka Ferenc is annyira, hogy Pestuka Ferenc és Lelbach Oszkár is tagjai lettek az intézőbizottságnak.

Kérdés, vajon célszerű-e a politikát most a városérdek szempontjából a közgyűlési terembe bevinni?

A mai történelmi időkben a város életérékei forognak kockán minden pillanatban. De a város érdekei jelentik minden egyes polgárnak az érdekeit is, mert nem különbös a földbirtokos, a háztulajdonos, az iparos, a kereskedő, de a munkás, napszámos számára sem, hogy Baja megyeszékhely maradjon,

vagy sem, elviszik-e a törvényszéket, vagy véglegesítik?

Laptársunk már kijelentette, hogy mumusoktól nem kell félni, mert úgy a törvényszék, mint a megyei székhely kérdése — elintéztet dolog. Ime kiderült, hogy az utolsó pillanatig nincs ma elintéztet ügy. A szeptedi táblához való csatolás ügyét elhalasztották a megyei kikerítés ügyének elintézéséig, a megye kikerítésének ügyét elhalasztották az általános közigazgatási rendezésig; az általános közigazgatási rendezést — amint értesültünk — elszándékoznak halasztani a revízió keresztülviteléig.

Revízió esetén kiürül Szabadka-Zombor, mindmégannyi veszedelmei Baja megyeszékhely kérdésének; de a szabadka-ujvidéki vonal megnyitása erősen veszélyeztetné a kiskőrös-keceli vonal megépítését is.

Minden okunk meg van tehát arra, hogy követendő politikánkra vigyázzunk. Egyéni politikai törekvéseknek háttérbe kell szorulni a város egyetemének érdeke mellett, ami nem lehet más, mint az életet, fejlődést jelentő intézményeinek megőrzése s a megyei székhely kérdésének a kedvező megoldása.

## Mi történik, ha a kereskedők egyesítik szétforgácsoló erejüket?...

**Riport Nagykanizsáról, ahol fél esztendővel ezelőtt a város kereskedői megszüntették a különböző egyesületeket, valamennyien az OMKE-ban egyesültek s a ma látható eredmény:**

**a községi képviselőtestületnek ma 18 kereskedő tagja van, azelőtt csak két kereskedő ült a város parlamentjében; megszűnt a késhegyig menő konkurrencia, a kereskedők szavát meghallgatják mindenütt, a kereskedelem delegáltjai ott ülnak az adókövető bizottságokban és a véleményezésük alapján vetik ki a város kereskedőire az adót.**

PAÁL JÓB riportja.

Szombaton és vasárnap országos kongresszust tartott az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés, a Dunántul régi kereskedelmi gócpontjában, Nagykanizsán. A magyar kereskedelem érdekeit közelről érdeklő problémák szerepeltek a kongresszus napirendjén és a magyar kereskedelem számottevő képviselői utaztak el a kongresszusra.

Nagykanizsa, 1933. március végén. Balkányi Kálmán dr., Vértés Emil, Dán Leo, Magyar Bertalan, azután a vidéki kereskedelmi szakteljesítők világították meg az egyes kérdéseket a kongresszuson, amely valóban fontos munkát végzett.

Az OMKE szíves meghívására magam is elutaztam Nagykanizsára és most, hogy a kongresszusnak is vége van, bevallom: nem bántam

meg az utat: láttam és tapasztaltam valamit, amiről irni lehet és amit példának lehet odaállítani a világ elé. Kanizsán, ahol már évszázadokkal ezelőtt hatalmas volt a kereskedelem, valami tisztultabb levegőben élnek a boltok gazdái, kevesebb a gond, nagyobb az összetartás, emelkedettebb a morál és mosolygósabb az emberek arca. Vajjon mi az oka ennek?

A válasz, amit e kérdésre kaptam, felelte érdekes.

Igy mesélték el nekem a nagykanizsai állapotokban bekövetkezett változások okát:

— Nagykanizsán, mint mindenütt széles e világon, évekkel ezelőtt egy csomó kereskedelmi szervezet működött. Külön egyesületben voltak a fűszeresek, külön szervezetük volt azoknak, akik a felekezeti problémát elvitték már a rófi és a meszely birodalmába, volt azélan egyesület, amelynek egybe sem volt, csak a multja és működött pesti egyesületek helyi szervezete is. Az összes egyesületek taglétszáma nem érte el a kétszázat, örökös volt a féltékenység, de nem akadt a sok egyesület között egy sem, amely odáig tudta volna vinni, hogy saját helyisége legyen. Hol a kaszinó, hol valamelyik társadalmi egyesület, hol pedig a város vendégszeretetét vetők igénybe a kanizsai kereskedők, ha történetesen gyűlést akartak tartani.

— Fél évvel ezelőtt támadt néhány nagykanizsai kereskedőnek az az ötlete, hogy meg kell szüntetni a régi kereteket, fel kell szüntetni a csip-csup egyesületeket és egy szervezetbe kell tömöríteni Nagykanizsa valamennyi kereskedőjét. Az elgondolást tett követte és így reorganizálódott az OMKE helyi szervezete. Elsimították a személyi ellentéteket, az új vezetőség a meglévő egyesületek munkára kész vezetőiből és új erőkből került ki, az épület hamarosan készen volt és a mult év októberében már meg is alakult a szervezet, amely első gyűlését saját helyiségében tarthatta meg. Pontosan 468 kereskedő lépett az OMKE fiókjába, a vezetőség kibérelte a Weiser-palota első emeletét és magam győződtem meg arról, hogy olyan szolidaritást teremtet ez az egyesülés kanizsa kereskedői között, amilyenre példát sehol nem láttam, pedig beírtam

## A Közegészségügyi Bizottság ülése.

A közegészségügyi bizottság f. hó 27-én ülést tartott és foglalkozott özv. Görbe Czuláné szentistváni személyjogi gyógyszerár haszonélvezőjének kérésével, hogy gyógyszer-tárának körzetét a hatóság bővítsé ki.

A bizottság a kérését hosszasan tárgyalta és arra az álláspontra helyezkedett, hogy méltányosnak tartja a kérvényező kérését, mivel jelenlegi helyén a gyógyszerár forgalma a nehéz gazdasági viszonyokra folytán, részben Érsekcsanád községnek vámrárlata folytán annyira visszaesett, hogy ma, midőn gyógyszerárának vezetését felelős vezetővel kell ellátnia, megélhetését alig biztosítja.

Mérlegelés tárgyává tette a bizottság különösen azt, hogy a kérvényező ezen kérését 260 bajszentistváni lakos írta alá, azzal a kijelentéssel, hogy a gyógyszerár áthelyezése el-

len kifogást nem tesznek, azt maguk részéről is támogatják.

Viszont oly irányu megmozdulás, mely a patika áthelyezését ellenezné, nem történt.

A bizottság tagjai előlt döntőleg az is hatott, hogy Józsefváros és Istvánmege lakosai már évek óta kérik kerületükben egy gyógyszertár felállítását. Közegészségügyi érdekből tehát lényeges, hogy ezen kerület lakosságának igénye is megfelelőleg honoráltassék.

A bizottság tehát egyhangulag arra az álláspontra helyezkedett, hogy a hatóságnak véleményezi a szentistváni gyógyszertár kerületének meghosszabbítását az istvánmegei Határ-utca sarkáig.

Ezen határozattal úgy véli, hogy a szentistvániak igényét nem csorbitotta, viszont Józsefváros és Istvánmege közegészségügyi érdekeit lényegesen előmozdítja.

## A fiu felsőkereskedelmi iskola tanulmányi kirándulása.

A fiu felsőkereskedelmi iskola minden évben megrendezi tanulmányi kirándulását. Az idei kirándulás 6 napig tart s a Dunántúlt tekintik meg.

A kiránduló csoport április 8-án, szombaton reggel indul Bajáról és 13-án csütörtökön érkezik vissza. A tanulmányi kirándulás utiterve a következő: indulás Bajáról szombaton reggel 5 óra 20 perces vonattal Pécsre. Pécsről az

utvonál Nagykanizsa, Szombathely, (innen autóbusszon kirándulás Jákra) Sopron, Győr, Pannónhalm, Zirc, Veszprém, Herend, Székesfehérvár, majd onnan hazautazás Bajára.

A kirándulás keretén belül a tanulóifjúságnak nagyszerű látványokban lesz része s az iskola igazgatósága a kirándulás megrendezésével eléri a kívánt célt: a tanulóifjúság ismereteinek gyarapítását.

## Kéményseprő ügy.

Azt a szemrehányást kaptam az egyik laptársunk részéről, hogy a kéményseprő mestereknek fogtam pártját a közönséggel szemben.

Nekem háromszoros jogcímem is van a kérdéssel való foglalkozáshoz. Elsősorban előnye vagyok a Bajai Önkéntes Tűzoltó testületnek s ezen minőségemben alkalmam van közvetlenül megfigyelni és értékelni azt a fontos munkát, melyet a kéményseprők a megelőző tűzrendészet terén végeznek. De tüzesetek alkalmával, melyekhez hacsak tudomásom szerzem róla, mindig személyesen elmentem, csaknem minden esetben ott találtam az illető kerület kéményseprő mesterét; tűzvizsgálatok alkalmával a tűz keletkezési okának

megállapításánál is sokszor részt veszünk, ezenfelül a város Önkéntes Tűzoltó testületének a kéményseprő mesterek valamennyien lelkes áldozatkész tagjai.

A második jogcímem az, hogy magam is közönség vagyok, amennyiben én is fizetem a kéményseprő díjakat s nagyon jól tudom tapasztalattól, hogy mit jelent a gondosan és jól végzett kéményseprési munka a kényelem és tűzbiztonság szempontjából egyaránt. Az egyéb munkadíjakhoz képest a kéményseprő munkadíja nem nagy. Ha valamelyik kéményseprőnek véletlen jó szerencse folytán olyan kerület jutott, amelyhez sok kémény tartozik, ebben sem látok semmi

rendkívüli dolgot, mert ennek a kéményseprőnek több segédet kell felfogadni. De úgy tudom, hogy sem Baján, sem a megyében nincs olyan kéményseprő kerület, melyben a kémények száma meghaladná a miniszter által kontemplált minimumot.

A harmadik jogcímem a hozzájáruláshoz az, hogy a kéményseprő mesterek — iparosok. Baja jellegzetesen iparos város, mert lakosságának gerincét az iparosok képezik. Ugy a közéletben, mint a társadalmi életben ehhez képest megfelelő hely illeti őket s a magam részéről mindig készségesen ismertem el az iparos társadalom jelentőségét. Merem állítani, hogy alig van Baján olyan számottevő családja, mely gyökereit ne az iparos társadalomban bírja, vagy azzal bizonyos családi vonatkozásban ne állna. Teljes tárgyilagossággal szolgáltam most is az iparos érdeket, különösen amikor a legerősebben támadott a vasuti kéményseprő ügyben előterjesztett számadatokból a létminimumot alig meghaladó jövedelemről meggyőződtem.

A kéményseprő kérdés kapcsán sajnálattal értesültem, arról a közbeszólásról, amely egyik bácskai képviselő részéről hangzott el a múlt héten tartott miniszteri vegyes értekezleten. Az egyik kéményseprő ugyanis kiadásai között felszólalásban gyermekei neveltetésének költségeit is felsorolta, mire a bácskai képviselő azt a megjegyzést tette, hogy: „ne árássa a kéményseprő fiát az egyetemre!”

Az iparoságnak éppen úgy joga van gyermekeit neveltetni, mint a gazdáknak, vagy más osztályoknak, a szülő csak kötelességét teljesíti, ha arra alkalmas gyermekeit megfelelően neveltetli. **dr.KL**

## Kiskunhalas határában egy meggyilkolt 15 éves fiu holtestére talált a csendőrség.

Kiskunhalas közelében fekvő Pirtó község határában tegnap a csendőrség egy fiu holtestére bukkant.

A csendőrség egy nádasban talált rá a holtestre, amely a megállapítás szerint 14—15 éves fiú lehet. A halott arcán lövéstől, vagy szurástól eredő mély seb van és a jelek szerint a fiu meggyilkolták.

A meggyilkolt fiu személyazonosságát még nem sikerült megállapítani, azonban a feltevés szerint a fiu pirtói vagy Kiskunhalas közeli környékébe való.

A csendőrség megindította a nyomozást a gyilkos kézrekerítésére.

**Öregedő** egyéneknél,  
Ha az ezek meszesednek,  
**Iszmandi**-val  
segíthetnek  
S évekkel tovább élhetnek.

már egy darabka földet. Féltekenységéből és üzleti versenyből támadó évtizedes ellenségeskedések szüntek meg, régi haragokosok békültek össze, az új helyiségben mozgalmas élet indult meg, gyülekeken, összejöveteleken, mulatságokon, irodalmi és tudományos felolvasásokon megteltek a hatalmas helyiségek és Nagykanizsán egy tisztultabb morál költözött az útletekbe és az emberek szívébe.

— Gyakorlati szempontból hallatlan eredményei voltak az erők koncentrálásának. December 22-én tartották meg a községi választásokat és ezen az OMKE is részt vett. Az eredmény: amíg ezelőtt mindössze két kereskedő választott tagja volt a képviselőtestületnek, addig ma 18 kereskedő ül a város parlamentjében és a kereskedők szavát meghallgatják valamennyi városi, vagy egyéb hatósági bizottságokban is. És az egyesülés révén elérték a kereskedők azt is, amire eddig még nem volt példa: helyet kaptak az adókövető bizottságokban is és az adókövető bizottságok a kereskedelem arra hivatott képviselőinek véleménye után döntenek csak el a kereskedők adóját.

— Személy szerint maguk a kanizsai kereskedők hozták össze a fuziót, de az elért eredményben nagy érdemei vannak a város kiünnö polgármesterének, dr. Kráthy Istvánnak és a Zalai Közlöny főszerkesztőjének, Barbarits Lajosnak, aki hallatlan agilitással és elismerésre méltó önzetlenséggel dolgozott azon, hogy a terv valóra váljék.

Nagykanizsa Deák Ferenc legszűkebb pátriájához tartozik. Kalap levéve néztem meg a házat, ahol a haza bölcső kvártélyt vett, ha bejött Nagykanizsára. Deák Ferenc levegőjét kergeti a széles gondosan aszfaltozott utcákon a hűvös tavaszi szellő és a megegyezés, a békés együttműködés, egymás megbecsülésének gondolata él itt tovább az emberek lelkeiben...

Valahogyan úgy érzem: Nagykanizsa megérdemli, hogy eljőjenek ide tanulni azok, akik nem tudták még eddig egyesteni erejüket...

**Lázárnál jó szemüveget kap olcsón!**

**ÁPRILIS 1—5-IG**  
**Matvan szereplő!**

**JEDERMANN**

**ÁPRILIS 1-ÉN**  
**diszeloadás.**  
 40 tagu zenekar!

**„Nem lesz addig igaz béke a földön, amíg a hadiszergyártást nem államosítják!”**

## HIREK.

— **Vitéz Szinay Béla tábornok Baján.** Vitéz Szinay Béla tábornok, m. kir. csendőrségi felügyelő, a 4 ik számú vitézi törzsszék törzskapitánya szemlekörútján tegnap Bajára érkezett.

— **Szeptemberben lép életbe az új középiskolai rendszer.** Hóman Bálint vallás és közoktatásügyi miniszter a középiskolai reformok kérdésében úgy nyilatkozott, hogy a négy alsó osztályban egyirányú lesz a tanítás. A polgári, felsőbereskedelmi, felsőipari, felsőmezőgazdasági iskolákat intenzívebb gazdasági tartalommal szer tne megölteni, hogy az oktatás gyakorlatibb legyen. A reformot szeptemberben hivánja életbeletetni.

— **Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, főlföldésnél, gyomorégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűviz alaposan hűsítlija az emésztőutakat.** Közkhórházi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekvő betegek is nagyon szivesen isszák és általánosan dicsérik. A Ferenc József keserűviz gyógyszerertárkban és fűszerüzletekben kapható.

— **Papírba csomagolt három hónapos csecsemőt találtak Kiskunhalason.** Hétfőn este a Kossuth utcában az erkölcsrendészeti razzitát tartó rendőrök találtak rá az elhagyott gyermekre, akit bevitték a menhelyre. A lelketlen anya kézrekerítésére nyomozást indítottak.

— **A párisi Figaro** Mainz meg szállását követeli, mert Németország nyíltan 300 ezer nemzeti szobalístát mozgositott.

**Mielőtt új lakásba költözik,**

győződjék meg féregmentességéről! Díjmentes felvilágosítást ad és vizsgálatot teljesítenek a

**Bajai Ciánozó Vállalat**

megbízott szakértői:

**Liszka és Hideg szobafestők,**

Baja, Katona József-utca 3.

— **A bírósági ügyleti szabályok módosítása.** A igazságügyi miniszter 10100 számú idei rendeletével módosította a bünyői iratok belekínthetése tárgyában a járásbírósági és törvényszéki í.v. szabályok 97 és 10 §-át s elrendelle, hogy ezután a büntető iratokat hétköznapokon 9—12 ig, vasár és ünneppapokon 9—10 óráig lehessen betekinteni.

— **Szerbek alatt elmagyarosodott német község.** Verbász tiszta német község volt, azonban annyit magyar telepedett le a vidékről, hogy a református templomban bevezették a párhuzamos magyar istentiszteleteket.

— **Jugoszlávok a revizió ellen.** Krámer, a külügyminiszter helyettese kijelentette, hogy Jugoszlávia a békét őszintén akarja, de területi engedményekre nem hajlandó. A revizió mozgalom szerinte a leg pesszimistikusabb felfogásra is okot ad, azonban a jugoszláv hadsereg és az új kisanant paktum oly erő, amely megakadályoz minden békebotást. A tárca vitájában felszólaló szónokok is mind azt hangsúlyozták, hogy a békét megőrzik, de semmit sem adnak sebek és holt fejek nélkül.

— **A franciák elengedték a törlesztési részleteket a szerbeknek.** Egymilliárd dinárnyi könnyebbülést jelent a jövő évi költségvetésre a francia hitelezőkkel történt megegyezés. Három éven át felfüggesztették a háború előtti és háború utáni kölcsönök törlesztési kötelezettségét. Az esedékes kuponokat beváltják ugyan, de nem készpénzzel, hanem 5 százalékos, 25 év alatt lejáró kötvényekkel fizetnek.

— **Borzalmas repülőserenccsétlenség történt tegnap délután Angliában.** Tegnap délután Angliában Köln, Brüsszel, London között közlekedő utasszállító repülőgép ki gyulladt és lezuhant. Mind a 12 utasa és 3 alkalmazottja életét vesz tette.

— **Birközverseny.** Április 2-án este 8 órai kezdettel rendez meg a Testnevelési Vezetőség az Ipartestület nagytermében a Kaposvári Turul Sport Egylet és a Bajai Levente Egyesületek valamint a Bajai Turul Sport Egylet közti birközversenyt. Az est kiemelkedő eseménye lesz Szekfü László országos bajnok olimpikon bemutató mérkőzése a szabadsítulusú és a görögromai birközásból. Kaposvárról a következő birközök indulnak: Légsúly: Eszes, Sziklai Pehelysúly: Szalai, Király. Könnyűsúly: Ozvári Csobod. Kís közepsúly: Balog István, Balog Béla. Külön megemlítjük, hogy Ozvári Pál (könnyűsúly) Magyaror-

szág 1933. évi ifjúsági birköző bajnoka. Bajai birközök közül indulnak: Légsúly: Oswald Pál, Bosnyák Márk, Roheim László, Mayer Ferenc. Pehelysúly: Járost József, Börzsönyi Vilmos, Szabó Gábor. Könnyűsúly: Czizler József, Vubel László, Giltán János. Kís közepsúly: Lex Ferenc, Budimác János.

— **Roosevelt 250.000 munkanélkülit küld az erdőbe.** Roosevelt elnök nagyszabású közmunka-programja törvényerőre emelkedett. A kongresszus illetékes bizottsága hétfőn egyhangulag megszavazta a javaslatot, amely 250.000 munkanélkülinek juttat kenyeret. A munkanélkülieket a középamerikai államok erdősegeiben akarják foglalkoztatni. Az erdők kitermelése legalább egy évre való munkát biztosít számukra.

— **Megtalálták Nungesser és Coli repülőgépeinek roncsait** Ujfundland szigetéről érkezett jelentés szerint St. Pierre kikötő közelében favigók tökrezuolt repülőgép roncsaira akadtak, s mellette két csontvázat találtak. A tragikus élet minden valószínűség szerint az

első francia óceánrepülő, Nungesser és Coli földi maradványai, akik 1927. május 8 án indultak légi utjukra és azóta nyomon vesztett. A francia gyarmatügyi miniszter bizottságot küldött ki a helyszíni szemle megejtésére.

## MOZI.

Az Uránia mozi tegnap magyar hangosfilmet: a filléres gyorsot mutatta be, filléres helyárrakkal. A darab egy vidám, énekes és táncos filmoperett, amelynek fűlbemászó zenekísérére csak fokozza a darab által kellett hatást. A gyönyörű budapesti békek felelhetetlen benyomást keltenek.

Kísérő film egy bájos vígjáték, a Sofförkisasszony.

A mozi igazgatósága nagy kedvezményt ad a közönségnek: aki két jegyet vált, a harmadikat ingyen kapja.

Laptulajdonos:

Dr. KÉZESI LEHEL.

## URÁNIA

**Március 28-án, kedden 6 és fél 9-kor**  
**Március 28-én, szerdán 6 és fél 9-kor**

**Filléres helyárrakkal magyar hangos filmoperett**

Ingyen mehet moziba, ha két jegyet vált ismerősei vagy rokonai részére, mert a harmadik jegyet ingyen adja ki a pénztár.

**Filléres gyors.**

Énekes, táncos filmoperett 10 felvonásban.

Főszerepben:

**Kun Magda, Csikós Rózsi, Sziklai József, Radó Sándor**

Kísérő filmje:

**Sofförkisasszony.**

Zenés német vígjáték 10 felvonásban.

Főszerepben:

**Charlotte Ander, Hans Albert, Schetow.**

**APRÓHIRDETÉSEK.**

— **Házakat épít, átalakít és tataroz** kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti-ut Telefon 290.

**Eladó házhelyek.** Pokornyi János és Patak-utca sarkán 6 drb. 120 négyszögletes házhely, régi Bokodi-uton 1209 négyszögletes szálló eladó. — **dr. Mészöly Miklós.**

— **UJ HÁZ,** a házban vegyes-kereskedés és trafik 4 szoba 2 konyhával elfogadható áron eladó. Cím: Ignác Illés Baja (Szent István) Homok u. 652/a. Ügynököt díjazok.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ  
A NYOMDAVÁLLALAT.****MI A HABO?**  
(VILÁGISZABADALOM)

**a habo** antiszeptikus, koncentrált borotvaszappan, amellyel Ön 1 perces szappanozás után könnyen és gyorsan borotválkozik!

**a habo** a borotválkozás időtartamát egyötödére csökkenti. Arcbőrt üdév és bársónymává teszi!

**a habo** megszüntet minden bőr-felgyulladás és pattanást.

**Unborotválkozóknak** nélkülözhetetlen. A penge teljesítő képessége megkétszereződik. Pár napon belül közöljük, mely fodrász-üzletek azok, ahol

**habo** szappannal borotvának  
Egyedárusító Bácsbodrogmegyében:  
**Városi Drogéria Baja.**  
INGYEN mintával készséggel szolgálunk

A volt bajai Erzsébet királyné utca 55. szám alatti gyufagyár telke parcellákra osztva egy kétlakásos, 2 egylakásos átalakítható épülettel

**ELADÓ.**

Ugyanott bontásból kikerült építési anyagok olcsón kaphatók. Bővebbet a helyszínen.

**Eladó ház**

szabad kézből Baja,  
Váradi érsek-ut 5.  
(Vármegyeház mellett.)

**Ejjeli  
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva

március 26-tól április 3-ig

LOVASSY UDUN

Dr. GEIRINGER JÁNOS  
gyógyszertára.

**APRITOTT  
akácfa**

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100  
kilogramm 3'60 P

Tatai tojásszén 5'60 P.

Pécsi tojásszén 100 kilog-  
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-  
koksztaktarról azonnal szállítja  
M. Á. K. MÉSZTELEP  
Mátyás király-ter 10. sz. Telefon-  
szám 356. —: Áraink házhöz  
szállítva értendők.

**A Kertvárosban családi  
lakóház megszerzése  
könnyen lehetséges**

**ha érdeklődik**

Kertvárosi Építési Vállalatnál  
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY  
Baja, Budapesti-ut.  
Telefon: 290.

**A kokszosodó pécsi tojásbrikett**  
(circa 7000 caloria)

**pécsi dióbrikett**  
(szurokmentes)

helyettesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszt!

**Kérjen díjtalan próbafűtést!**

Egyedárusító:

**SCHÖN ÉS BAJAI, BAJA**

Haynald-utca 13. szám. —: Telefonszám 26.

**Bakanek és Goldberger**

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésebb és  
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő

a Baja-Bácskára.

a Baja-Bácskában.

Hirdessen